



I dette nyhedsbrev:

- Personalnyt fra sekretariatet
- Puljer
- FriSenet.dk
- Selvhjælpsfilm i OBS på DR
- Evaluering af årsmødet
- Nyt fra Frivilligjob.dk
- Artikel fra Diabetesforeningen
- Dato for generalforsamling
- Julelukket i sekretariatet

Personalnyt fra sekretariatet

Der sker en del på personalefronten i sekretariatet i øjeblikket. Som de fleste sikkert har bemærket, er Casper Bo Danø tiltrådt som konstitueret sekretariatsleder og landskonsulent i FriSe d. 1/11.

Caspers stilling bliver besat fra 1/1 2012 af Dannie Larsen. Dannie kommer fra en stilling i Frivilligcenter Aarhus, som han har været tilknyttet siden 2003. Stillingen, der i første omgang er tidsbegrænset til udgangen af 2012, omfatter både konsulentopgaver inden for frivilligcentre og selvhjælp samt opgaver på Frivilligjob.dk og Projekt Frivillig.

Frivilligjob.dks studentermedhjælper, Nina Birthe

Sørensen, holder barsel i første halvår 2012. Mens Nina er på barsel, overtager Charlotte Bust Sigvardt supportopgaverne på Frivilligjob.dk. Charlotte læser til daglig Humanistisk Informatik på Aalborg Universitet.

Kristian Østerbæk, der har været ansat i en løntilskudsstilling, stopper desværre ved udgangen af december. Kristian har lavet et kæmpe stykke arbejde i sekretariatet, fx en helt ny hjemmeside for Støt den pårørende, Facebook-kampagner, FriSenet.dk og, ikke mindst, har han fået selvhjælpsfilmen i OBS (mere om det senere i dette nyhedsbrev).

Uddannelsespulje og satspulje

Under satspuljen er der i 2012 en pulje på godt 100 millioner over fire år, der støtter udviklingsprojekter, som forebygger eller reducerer social udsathed eller medvirker til en forbedret integration. Der er ansøgningsfrist 18/1.

Læs mere her: [http://www.sm.dk/Puljer/sociale-](http://www.sm.dk/Puljer/sociale-omraader/satspuljen2012/Sider/default.aspx)

[omraader/satspuljen2012/Sider/default.aspx](http://www.sm.dk/Puljer/sociale-omraader/satspuljen2012/Sider/default.aspx)

Uddannelsespuljen er blevet meldt ud med ansøgningsfrist 4/1. Læs mere her: http://www.sm.dk/puljer/sociale-omraader/frivillig/udd_pulje_friv_soc_arb/Sider/Start.aspx

FriSenet.dk: FriSes nye intranet blev præsenteret på årsmødet

De af jer, der var til stede på årsmødet d. 18-19/11 i Svendborg, så den første version af FriSenet.dk – FriSes nye intranet, hvor I kan dele dokumenter, erfaringer og finde nyt fra landsorganisationen.

For de af jer, der ikke var til stede, kan vi fortælle, at FriSenet.dk blandt andet indeholder:

Vidensbank; hvor I uploader dokumenter og andet, som kan have interesse for jeres kolleger i frivilligcentrene og selvhjælpen, fx projektbeskrivelser, årsberetninger og links til spændende sites.

FriSe-dokumenter; hvor vi uploader dokumenter fra landsorganisationen. Her finder I alt det, I tidligere fandt på medlemssiden på FriSe.dk og en hel masse andet, fx kvalitetspapir og mindstegrundlag, arbejdsark til værktøjskasserne og selvhjælpsundersøgelserne.

Fora; hvor I kan diskutere og dele erfaringer. Mangler du fx inspiration til synliggørelse, fundraising eller en selvhjælpsgruppe? Så opret en tråd og diskuter emnet med dine kolleger rundt om i landet.

Efter årsmødet har vi arbejdet videre med FriSenet.dk og implementeret nogle af de forslag, der kom på årsmødet. Der er også blevet lagt en masse nyt indhold ind - fx kan du nu læse FriSes historie i Faglige dokumenter > Landsorganisationen.

Sekretariatet vil fremover bruge FriSenet.dk som det sted, hvor vi lægger information og kommunikerer nyheder. Det er fx her, du henter nyhedsbrevet og de dokumenter, du tidligere fandt på frise.dk. Derfor skal du fremover være oprettet som bruger på FriSenet.dk for at få adgang til disse informationer.

Gør FriSenet.dk til en succes: Deltag i debatterne og del din viden!

I sekretariatet tror vi på, at FriSenet.dk kan blive en succes og et sted, hvor I deler erfaringer og debatterer emner, der er relevante for jeres arbejde i selvhjælpen og frivilligcentrene. Derfor er vi rigtig glade for, at de af jer, der var med på årsmødet, tog så godt imod FriSenet.dk.

Men for at FriSenet.dk skal blive en succes, er det nødvendigt, at vi alle sammen bruger det. Der er allerede 73, der har oprettet sig, og det er en rigtig god start!

Men desværre sker der stadig ikke ret meget derinde. Derfor vil vi gerne opfordre jer til både at lægge relevante dokumenter ind i Vidensbanken og til at starte nogle debatter i Fora - det ville være fantastisk, hvis der kunne komme ligeså godt gang i snakken derinde, som der er, når vi mødes til årsmøder og andre arrangementer!

Selvhjælpsfilm i OBS i denne uge

I denne uge bliver selvhjælpsfilmen fra kampagnen (http://youtube.com/nUpVy0_OVYM) vist i OBS på DR. Filmen blev vist første gang i mandags og sendes i resten af de OBS-programmer, der bliver vist i denne

uge. Vi er desuden blevet lovet, at den i fremtiden formodentligt vil komme på i andre uger. Læs mere her: <http://www.dr.dk/dr1/obs#/24508>

Evaluering af årsmødet

Først vil vi gerne sige tak til alle jer, og det var virkelig mange, der har evalueret årsmødet. Dejligt at se så mange bakkede op om vores initiativ.

I forhold til indhold kan vi med stor tilfredshed konstatere, at bedømmelsen af de forskellige oplæg var overvejende positiv. Der var stor enighed om, at det eksterne foredrag er et positivt indslag, der skal gentages igen. Det samme gælder for gruppeøvelser, som besvarerne ønsker forbliver en fast del af programmet, der var også stor enighed om, at dedikerede grupperum skal prioriteres til næste år. Med 50 % der svarede, at det i høj eller nogen grad er vigtigt med mere gruppearbejde på næste årsmøde, så er vandene delt på midten.



Maden og værelserne var et stort hit, mens der var mere delte meninger om mødelokalerne. Dog svarer to tredjedele, at de i høj eller nogen grad ønsker at benytte

vandrehjemmet i Svendborg til næste årsmøde. Hele 86 % svarede at de i høj eller nogen grad var tilfreds med årsmødet som samlet arrangement.

Der bemærkes fra flere deltagere, at FriSe's omstillingsproces og fremtidige situation blev behandlet for let. Det kunne fx have været målet for gruppearbejdet at komme med forslag til dette. Fra sekretariatet side kan vi kun nikke ja, da det som emne nok burde have fyldt mere – og det vil blive et emne, der bliver diskuteret meget i året, der kommer, også på generalforsamlingen i marts.



Vi håber I vil være med til at gøre aktivt brug af forummet på FriSenet.dk, så vi der kan tage alle de diskussioner og erfaringsdelinger, som vi ikke nåede på årsmødet.

Frivilligjob.dk: Status og nyt antal minimumsanslag i opslagene

Frivilligjob.dk har i år oplevet en stor stigning i aktiviteten på alle fronter. Besøgstillene er steget fra gennemsnitligt 20.000 besøg pr. måned i 2010 til gennemsnitligt 26.000 besøg om måneden i 2011. Og i oktober i år slog Frivilligjob.dk rekord med et månedligt besøgstal på godt 50.000. Også antallet af ansøgninger til foreninger er i vækst; i 2010 blev der gennemsnitligt sendt 449 ansøgninger fra potentielle frivillige til foreninger om måneden, i 2011 er det tal steget til 658. Der kommer også flere og flere opslag fra foreninger, der søger frivillige, tallet ligger lige nu på

godt 1300, men har i efteråret været over 1400.

Stigningerne har medvirket til, at vi er begyndt at fokusere på kvaliteten af de opslag, der ligger på Frivilligjob.dk. Et af de tiltag, vi har lavet, er at hæve grænsen for minimumsantal anslag i opslagene fra 200 til 500. Det har vi gjort, fordi det er vores erfaring, at nye frivillige har brug et stort informationsbehov, der som hovedregel bliver bedre opfyldt af lidt længere opslag end af korte opslag.

Korte nyheder:



Artikel fra Diabetesforeningen

Vi har fået en henvendelse fra Diabetesforeningen, der ønsker at dele en artikel om erfaringsbaseret vejledning med jer. Artiklen ligger på FriSenet.dk under Vidensbank > Diverse.



Sæt kryds i kalenderen: generalforsamling 2012

FriSes generalforsamling bliver næste år afholdt d. 16-17/3. Nærmere information om sted og indhold kommer, når generalforsamlingen nærmer sig



Sekretariatet holder julelukket

Vi holder juleferie mellem jul og nytår, og derfor er sekretariatet ferielukket fra d. 23/12-2/1.



Glædelig jul og godt nytår!